

# 开展风险评估工作 确保监所安全稳定

**城关讯** 为深化拘留所安全管理工作,确保监管场所安全稳定,乌兰察布市兴和县拘留所采取切实可行的监管措施,大力推进被拘留人员安全风险等级评估分级管理工作,确保拘留所安全稳定。

抓风险教育,确保思想认识到位。该所研究制定具体工作方案,认真抓好思想教育、警示教育、安全风险教育工作,使全体民警真正了解风险评估工作的重要性,确保

被拘留人员安全风险等级评估活动扎实开展。

抓风险评估,确保隐患消除到位。该所有针对性地对新入所人员、吸毒人员、年老体弱人员和思想不稳定人员进行不定时安全检查,适时调整等级风险评估,落实好各项安全管控措施。

抓制度落实,确保动态管控到位。该所严格落实每周一次在拘人员动态分析会议,

对新入所人员在24小时内进行谈话教育,对重点人员由管教民警和值班民警随时进行谈话,精准掌控其思想动态,严防失管失控现象发生,确保拘留所秩序良好。

抓督导检查,确保措施落实到位。为确保风险评估工作深入开展,该所领导实地督导检查,每周所务会研究制定管控方案,确保此项活动有效落实。

(马艳青)

## 办理业务“一站式” 便捷服务暖兵心

**嘎鲁图讯** 近日,鄂尔多斯市乌审旗公安局户籍大厅开通了退役军人“一站式”服务业务,乌审旗的14名退役军人通过绿色通道仅用半小时就当场办结了恢复户籍、变更兵役状况等全部业务。

据了解,为进一步增强退役军人的幸福感、荣誉感、归属感,引领退役军人走好退役生活的第一步,乌审旗公安局户籍大厅简化手续、提高效率,把退役军人恢复户籍、变更兵役状况等9件事合并成1件事,及时、快捷地为退役军人办理业务,真正实现了“一次申请、联动办理、限时办结”,做到数据“多跑路”,退役军人“少跑腿”,让返乡的退役军人实实在在感受到“兵”至如归的幸福感。

(高娟)

## 排查整改除隐患 织密监所安全网

**双河讯** 为彻底消除监所内存在的安全隐患,确保监管场所绝对安全,近日,呼和浩特市托克托县看守所对所内公共区域安全隐患进行排查。

该所联合驻所检察官、武警官兵对办公生活区和监所外围进行全面排查,重点对消防设施是否能够正常使用、室外下水道是否通畅、监所内墙护网是否完好、管线阀门是否存在“跑冒滴漏”等情况进行了检查,对发现的问题及时联系物业部门进行维修,进一步排除了监所公共区域安全隐患,保证了公安监管场所的持续安全稳定。

(托克托县看守所供稿)

## 打造思想精神高地 凝聚奋进前行力量

**卓资山讯** 连日来,乌兰察布市卓资县看守所把学习全国两会精神作为当前的首要政治任务来抓,在该所全面掀起了学习全国两会的精神热潮。

据了解,该所通过召开支委会、全体民辅警大会等方式进行学习。该所要求全体民辅警紧紧围绕全国两会热点问题,结合自身实际情况制定学习计划,通过学习全国两会精神,在思想上“充电”、在精神上“补钙”、在工作上“加油”,尽心尽力完成好党和人民赋予的各项工作任务,齐心协力确保监所持续安全稳定。

(郭成 贾国徽)

## 及时回应群众举报 打造“暖城”良好形象

**本报讯**(记者李谱新 通讯员刘贵云)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队棋盘井中队接到举报线索称,有一辆出租车在辖区内某处闯红灯。

中队指导员耐心向举报群众询问详细情况,许诺将立即开展调查工作并在24小时内做出回应。随后,该中队中队长、指导员迅速约谈了涉事出租车公司法定代表人和负责人,责令立即进行整改。

为进一步规范出租车运营秩序,该中队举一反三,联合交通执法部门对出租车乱停乱放、乱变道、乱鸣笛、驾驶人违规使用手机、斑马线不礼让行人、车窗抛物等不文明行为开展整治行动,着力为群众营造良好的出行环境,努力打造暖城良好形象。

## 选贤任能强队伍

**本报讯**(记者肖玥)3月20日,包头市东河区举行矛盾纠纷多元调处中心特邀调解员聘任仪式暨调处工作第四次推进会。

聘任仪式上,11位来自法院、纪检、司法、公证、律所等领域的专家能手受聘为东河区矛盾纠纷多元调处中心特邀调解员,正式加入到调解队伍。

## 加大督察力度



按照“抓党建、强素质、整作风、树形象”的要求,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队以督察为主线,持续加大日常教育管理力度,近日,该大队通过酒精检测的形式,对全体民辅警开展突击检查,有效提升了大家的遵纪守法意识。

李亮 王美丽 摄

## 开展应急处置演练

**音德尔讯** 为进一步提高戒毒场所对突发疾病的应急处理能力,检验和完善现有应急预案和处置流程,近日,图牧吉强制隔离戒毒所开展了戒毒人员突发疾病应急处置演练。

演练模拟一大队戒毒人员康复训练时突然胸痛晕倒,民警立即用对讲机报告值班大队长和医护人员,同时对该病区内情况进行重点监控。此后,值班大队长将现场情况报告带班所领导,立即启动突发疾病应急处置预案。医护人员到达现场后,经初步

## 防艾宣传进监所

**双河讯** 呼和浩特市托克托县拘留所以监所安全为主线,以转变执法理念、保障人权为核心,不断更新监管工作理念,创新监管工作机制,切实保障被监管人员的合法权益。

近期,该所积极联系县疾病预防控制中心工作人员,开展了防艾、抗艾宣传进监所

## “巡网融合”闯新路

**本报讯**(记者李谱新 通讯员张琦)“巡网融合”是给传统巡游出租汽车赋予网约功能,通过技术手段让巡游出租汽车既具备巡游功能也具备网约功能,提升巡游出租汽车的运行效率,减少空驶率。

为促进巡游出租汽车转型发展,尽快实现巡游出租车数字化、智能化、网约化升级,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克前旗大队与市交通运输服务中心鄂托克前旗分中心联合派出人员于近日深入辖区出租车公司,开展《鄂尔多斯市巡游与网络预约出租汽车融合经营服务管理办法(试行)》(以下简称《办法》)宣贯会。

## 多元调解促和谐

会议指出,11位特邀调解员要用心用力解决群众诉求,依法依规公正处理矛盾纠纷;要全方位了解矛盾纠纷的类型、性质,灵活运用调解技巧,通过以案释法、以法明理、以理讲法等方式,实现矛盾纠纷“一站式”化解;在调解案件期间,严格要求自己,坚持文明调解、公正调解,推动调解工作走深走实。

## 提升守法意识

## 植树添新绿 携手护生态

**树林召讯** 又是一年春风暖,“植”此青绿正当时。为进一步贯彻落实习近平生态文明思想,不断开创新时代美丽中国建设新局面,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院组织青年党员和志愿者开展“法润青绿、添绿护林”主题党日活动,倡导全院干警做植树护绿的引领者,形成崇尚绿色生活的良好氛围。

活动现场,干警们热情高涨,有的挥锹铲土,有的扶正树苗、踩实新土,大家一起动手、互相配合,一丝不苟地完成每道工序,为植树造林、生态建设做出了贡献。放眼望去,一排排沙柳枝条挺立在三月和煦的春风中,为大地增添了新意。

投身栽植活动既是义务,也是责任。干警们表示,今后将继续深入践行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,积极主动参与生态环境保护工作,争做生态文明建设的参与者、实践者。

(高东升)

## 宣讲进企业 普法助发展

**树林召讯** 为推动“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动深入开展,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院结合企业对法治的需求组织检察官深入亿利洁能达拉特分公司开展了普法宣讲活动,为全体员工上了一堂精彩的法治课。

活动中,该院三级高级检察官齐柱兵认真阐释和解读了“六句话的事实和道理”,并结合具体案例,围绕企业日常经营、管理中可能涉及到的安全生产、职务侵占、食品安全等方面的法律知识进行了详细讲解,引导企业员工知法懂法,守法遵法。

宣讲结束时,随行检察官还向企业员工发放了《优化营商环境走访企业调查问卷》、《达拉特旗优化营商环境宣传手册》等资料,征求企业对检察机关优化营商环境、服务地方经济发展方面的意见和建议。

以“企业有所呼、检察有所应”的服务理念和检察担当为企业提供“一对一”精准服务是达拉特旗人民检察院助企发展的生动实践,他们将“被动服务”变为“主动服务”,以法治“力度”提升民生“温度”。

(杜思奇)

## 普法“点单式” 拒做“欺凌者”

**树林召讯** 为有效预防和杜绝校园欺凌事件的发生,营造良好、和谐的育人氛围,近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局昭君街司法所结合辖区学校的普法需求组织律师深入达拉特旗实验小学,以主题班会的形式开展了以“平安校园、反校园暴力”为主题的“点单式”普法服务活动。

活动中,来自百木律师事务所的律师王晓燕结合近期热点话题和身边真实鲜活的案例,用通俗易懂的语言向同学们讲解了校园欺凌的概念、分类,并从《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国刑法》三个法律角度向同学们讲解了校园欺凌会导致触犯行政处罚、刑事犯罪的严重后果,阐述了校园欺凌的常见行为和产生原因,并开出正确应对和预防校园欺凌的“良方”,积极引导同学们正确处理校园欺凌,坚决不做“欺凌者”,教会大家在遭受不法侵害时,学会运用法律武器维护自身合法权益。

达拉特旗实验小学负责人表示,此次通过以案释法、以法论事的形式进行普法,效果非常明显,不仅提高了同学们预防校园欺凌的意识,也通过案例警示让他们能够“心有敬畏,行有所止”。

(屈慧娜)

